



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

26 (27253) Вторник, 9 апреля 2024



Космос  
как искусство 6

## НОВОСТИ

**ПОДДЕРЖКА**  
Обо всех льготах –  
быстро и доступно

Губернатор Сергей Цивилев пообщался с ветеранами СВО в кузбасском филиале фонда «Защитники Отечества».

Основными темами обращений стали улучшение жилищных условий и оказание медицинской помощи семьям героев, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«Поддержка героев, участвующих в специальной военной операции, ветеранов СВО и их семей – наш святой долг. Необходимо сделать всё, чтобы они могли оперативно и удобным для них способом получить всю интересующую достоверную информацию о мерах поддержки и льготах, которые вводятся на государственном уровне», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

По поручению президента России Владимира Путина фонд «Защитники Отечества» совместно с Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ запустил на портале «Госуслуги» раздел, посвящённый мерам поддержки участников, ветеранов СВО и семей погибших героев. Робот Макс может рассказать о всех направлениях работы фонда и дать ответы на вопросы ветеранов и их родственников. Современная цифровая система позволит собирать отзывы о качестве мер поддержки, чтобы оперативно реагировать на сложные ситуации.

С 1 мая начнёт работу новый сайт фонда «Защитники Отечества», созданный на технологической платформе «Госуслуг». Будут представлены новостные разделы, анонсы мероприятий фонда, информационные блоки по направлениям социального и медицинского сопровождения, трудоустройства и обучения, юридической помощи, а также электронная приёмная.

В рамках горячей линии Минобороны РФ по номеру 117 (добавочный 1) начала работать линия фонда «Защитники Отечества». С вопросами могут обратиться уволенные с военной службы ветераны боевых действий, принимавшие участие в СВО; защитники Донбасса, участники боевых действий в составе воинских формирований ДНР и ЛНР с 11 мая 2014 года; семьи погибших бойцов.

Кроме того, губернатор Сергей Цивилев поручил размещать полную информацию по мерам поддержки участников СВО и их близких через Социальный навигатор Кузбасса.

Кузбасский филиал фонда и правительство региона проводят работу по поддержке ветеранов СВО и их семей. Еженедельно на заседаниях межведомственной комиссии решаются вопросы, связанные с обращениями участников СВО, предоставлением им и их близким социальной поддержки. Особое внимание уделяется организации юридической и медицинской помощи.

На совещании с руководителями ключевых ведомств и представителями комитета семей воинов Отечества на прошедшей неделе обсудили обеспечение медицинской помощью ветеранов СВО, меры социальной поддержки для ветеранов и их семей, улучшение взаимодействия социальных служб с семьями защитников Отечества, вопросы образования и профессиональной подготовки детей из семей военнослужащих, а также организацию летнего отдыха детей. На встрече с социальными координаторами филиала фонда и представителями муниципалитетов определили приоритетные направления работы.

Фонд «Защитники Отечества» дал старт Всероссийскому конкурсу творческих работ «Памяти героев верны!». До 7 июля можно присылать на конкурс работы в номинациях: «Эссе на темы «Я в сердце бережно храню» и «Семья героя», «Рассказ, посвящённый событиям специальной военной операции», «Авторское стихотворение (песня, фотография, рисунок, плакат)», «Видеозапись, посвящённая участникам и/или событиям специальной военной операции». Принять участие могут все желающие в возрастных группах: 7–13 лет, 14–17, 18–35, 36 лет и старше. Итоги будут подведены в начале ноября, церемония награждения победителей и призеров состоится в декабре. Ознакомиться с требованиями конкурса, скачать положения и формы необходимых документов можно на официальном сайте проекта.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

## ВИЗИТ

### Знаковые места притяжения

В Кузбассе с рабочим визитом побывал заместитель председателя Правительства РФ Дмитрий Чернышенко

В рамках поездки он провёл рабочую встречу с губернатором Сергеем Цивилевым. На ней обсудили развитие туризма в регионе, вопросы науки и образования, а также спорта и цифровизации, сообщила пресс-служба АПК.

«Мы посетили строящийся культурно-образовательный кластер Кузбасса. Масштаб впечатляет! Всего в стране по распоряжению президента Владимира Путина создаются четыре подобных комплекса. Уверен: для жителей и гостей Кузбасса такой объект станет знаковым местом притяжения. Регион также активно участвует в реали-

зации нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Как недавно отметил глава государства, туризм открывает новые перспективы развития для всех регионов, служит точкой роста. Возможности в этой сфере нужно использовать как можно эффективнее, в том числе и в Кемеровской области», – отметил зампред Правительства РФ.

На встрече обсудили вопросы цифровой трансформации, которая определена президентом как одна из национальных целей развития до 2030 года.

«Регион уверенно идёт к достижению цифровой зрелости в ключевых отраслях

экономики – по итогам 2023 года её уровень составляет 87 процентов. В субъекте последовательно устраняется цифровое неравенство. 877 социально значимых объектов подключены к интернету. Реализуется масштабная программа по обеспечению сотовой связью. В электронный вид переведены все массовые социальные значимые услуги. Координационный центр правительства Кузбасса стал десятикратным, открытым в рамках проекта по масштабированию КЦ в субъектах», – подчеркнул Дмитрий Чернышенко.

Окончание на 2-й стр.

## КУЗБАСС БЕЗ ГРАНИЦ

# Окрыляющее дефиле

На минувших выходных в Кемерове в третий раз прошёл региональный фестиваль-конкурс дизайнеров адаптивной одежды «На крыльях», где моделями выступили кузбассовцы с ограниченными возможностями здоровья



■ Новшеством этого года стала номинация «Одежда в стиле милитари». В демонстрации костюмов приняли участие ветераны СВО со своими семьями. Фото с сайта АПК

### Стиль милитари – часть нашей жизни

Инклюзивный проект, организатором которого выступил государственный фонд «Защитники Отечества», Совет по вопросам попечительства в социальной сфере Кузбасса и правительство региона, с каждым годом привлекает внимание всё большего количества участников. В этом году по подобию прошло более 200 человек, 80 из которых имеют ограничения возможностей здоровья. Все они представили наряды, разработанные 18 дизайнерами из Кузбасса, а так-

же других регионов: Новосибирской и Томской областей, Республики Саха (Якутия) и Москвы. Фестиваль уникален и не имеет аналогов в России, потому всё больше привлекает внимание дизайнеров из разных уголков страны.

Отличием конкурса в этом году стала номинация «Одежда в стиле милитари», в демонстрации которой приняли участие ветераны СВО. Для них дизайнеры разрабатывали одежду с учётом всех особенностей здоровья и пожеланий самих мужчин.

«Главная задача фонда «Защитники Отечества» –

помочь героям спецоперации как можно быстрее вернуться к мирной жизни. Сегодняшнее мероприятие прежде всего про равенство и заботу, которые получают наши герои, бойцы, вернувшись домой. И это не только возможность интересно провести время с родными и боевыми товарищами, но и подобрать себе современную и комфортную одежду, созданную специально для наших ветеранов лучшими российскими дизайнерами. Функциональная и красивая одежда поможет чувствовать себя более уверенно, а значит, процесс восстановления пойдёт

гораздо быстрее», – отмечает председатель государственного фонда «Защитники Отечества» Анна Цивилева.

Участники специальной военной операции вышли на подиум вместе с жёнами и детьми, поддерживая Год семьи. Кстати, вторая новая номинация этого года – «Семейный образ».

«Уверен: ветеран спецоперации должен всегда выглядеть достойно. Больше всего рад за товарищей, которые переживали, стеснялись выходить на подиум. А теперь благодаря фестивалю преодолели и этот барьер. Ещё один плюс в том, что на нас

смотрят другие боевые товарищи. Верю, что подобные конкурсы помогут им покорять новые вершины в жизни, и у бойцов появятся стремления и увлечения. Участие же в фестивале всей семьёй – это возможность для нас побыть вместе, сплотиться и объединиться», – сказал Алексей Савин, председатель кузбасской Ассоциации ветеранов специальной военной операции, который стал участником показа вместе с женой и двумя дочерьми.

Так как фигуры моделей инклюзивного показа обладают индивидуальными особенностями, дизайнеры учитыва-

ли в работах каждую мелочь.

«Сегодня мы показываем коллекцию для военных, которые вернулись с СВО с ранениями. В дефиле принимают участие мужчины с протезами и ортезами. Медицинские приспособления не позволяют надевать и носить обычную одежду, для этого необходимо создать дополнительные детали. При разработке дизайна нашей одежды мы обращали внимание на все физиологические особенности наших моделей и старались создать удобные и красивые вещи. Также мы учитывали пожелания мужчин», – рассказала Алиса Шувалова, директор по развитию российской компании по производству ортопедической обуви и одежды для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Внешний образ помогает ветеранам СВО пройти период адаптации после возвращения в мирную жизнь. Для того чтобы эти процессы проходили мягче, специалисты рекомендуют выбирать соответствующие расцветки тканей, удобные формы вещей, специфические детали. В то же время большое внимание уделили эстетическому виду.

«Ко мне часто обращаются наши ребята, вернувшиеся с СВО, с просьбой добавить в гражданскую одежду элементы военной. Стиль милитари сегодня довольно актуален. Такая одежда является частью жизни наших ветеранов. Я с большим удовольствием работаю с моделями, многим из них созданный для показа образ доставляет большую радость. Видя эти эмоции, черпаю вдохновение и придумываю наряды для конкурса уже третий год подряд», – отметила Александра Кильбер, дизайнер, участник фестиваля-конкурса.

Александра активно помогает фронту, являясь координатором Всероссийской благотворительной организации «Золотые руки ангела». Вместе с другими инициативными швеями она изготавливает эвакуационные носилки, защитные чехлы на шлемы и бронезилеты.

Окончание на 2-й стр.

## ФАКТ

Во всекузбасском субботнике приняли участие более 129 тысяч человек. В их числе – сотрудники предприятий и организаций, работники жилищно-коммунальных хозяйств, волонтеры, студенты, общественники и другие неравнодушные жители. Призыв губернатора Сергея Цивилева привести регион в порядок после зимы поддержали и работники регионального медиахолдинга «Кузбасс». Они вычистили прилегающую к телецентру территорию.

## ФОТОФАКТ



■ «ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОСМОС». Так называлась встреча писателей и читателей – любителей литературы о космосе. Она прошла в Государственной научной библиотеке Кузбасса им В. Д. Фёдорова в рамках III Международного фестиваля Юрия Гагарина. Писатели, работающие в жанре фантастики, – барнаулка Елена Бызова, кемеровчане Николай Баховец, Александр Мухарев, журналист Евгений Чириков рассказали о своём творчестве и работе литературных клубов, ответили на вопросы участников встречи. Фото Анастасии Белоусовой.



## НОВОСТИ

ПРИЗНАНИЕ

### Кузбассовцы награждены государственными наградами

Согласно Указу Президента РФ Владимира Путина № 233 от 3 апреля 2024 года, за большие заслуги в укреплении института семьи и воспитании детей орденом «Родительская слава» награждены кузбассовцы Мария и Николай Канке.

Согласно распоряжению от 1 апреля 2024 года № 101-рп за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу Почетной грамотой Президента Российской Федерации награждены: Гордей Вагнер, водитель автомобиля СП ООО «Барзасское товарищество»; Сергей Вдовин, горномонтажник подземной шахты «Листвяжная»; Владимир Головин, машинист горных выемочных машин подземной шахты имени В. Д. Ялевского; Олег Губарев, диспетчер по подготовке производства ПАО «Распадская»; Александр Дунаев, горнорабочий очистного забоя подземной шахты «Чертинская-Коксовая»; Андрей Кречетов, электрослесарь подземной шахты «Южная»; Константин Лузянин, машинист бульдозера разреза «Безрезовский»; Сергей Мочалкин, начальник смены (горный диспетчер) ПАО «Распадская»; Игорь Нестеров, электрослесарь ПАО «СУЭК-Кузбасс»; Виталий Пономарев, проходчик подземной шахты «Южная»; Дмитрий Проценко, машинист горных выемочных машин шахты «Костромовская»; Евгений Рогов, слесарь по ремонту автомобилей ООО «Белтранс»; Евгений Рязанов, электрослесарь подземной шахты «Есаульская»; Дмитрий Самохин, электрослесарь подземной шахты имени С. М. Кирова; Андрей Сафронов, машинист горных выемочных машин подземной шахты имени 7 Ноября; Игорь Севостьянов, машинист бульдозера разреза «Заречный».

Объявлена благодарность Президента Российской Федерации: Юлии Лашковой, начальнику железнодорожного вокзала станции Новокузнецк Новокузнецкого участка пассажирских обустройств Западно-Сибирской дирекции пассажирских обустройств Центральной дирекции пассажирских обустройств – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»; Ирине Масловой, начальнику товарной конторы железнодорожной станции участка транспортно-экспедиционных операций станции Новокузнецк-Восточный Новокузнецкого транспортно-экспедиционного центра Кемеровской механизированной дистанции погрузочно-разгрузочных работ и коммерческих операций Западно-Сибирской дирекции по управлению терминально-складским комплексом Центральной дирекции по управлению терминально-складским комплексом – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»; Борису Мотаеву, мастеру дорожному Тайгинской дистанции пути Западно-Сибирской дирекции инфраструктуры Центральной дирекции инфраструктуры – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»; Ирине Рубашкиной, начальнику Новокузнецкого отдела обработки документов по перевозке грузов Кузбасского агентства фирменного транспортного обслуживания Западно-Сибирского территориального центра фирменного транспортного обслуживания Центра фирменного транспортного обслуживания – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги».

### КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

2,5 тысячи мероприятий пройдёт в регионе в честь юбилеев трёх космонавтов: Юрия Гагарина, Алексея Леонова и Бориса Вольнова. Главное событие – фестиваль Юрия Гагарина, который по инициативе губернатора Сергея Цивилева проходит с 8 по 12 апреля. На gala-концерте с МКС всех поприветствует Александр Гребенкин.

5,9 млн рублей получат победители грантового конкурса «Движения Первых». Проекты реализуют кемеровская гимназия № 42, информационно-методический центр Мариинска, библиотечная система Ленинска-Кузнецкого, спортивно-туристский клуб «Гренада» в Междуреченске и Агентство развития общественных проектов и инициатив Кузбасса.

129 тысяч человек участвовали 5 апреля во всекузбасском субботнике. По инициативе губернатора Сергея Цивилева он прошёл во всех муниципалитетах. На уборку вышли сотрудники предприятий и организаций, работники жилищно-коммунальных хозяйств, волонтеры, студенты, общественники и другие неравнодушные жители.

47 операций по трансплантации органов провели кузбасские врачи с начала этого года. Из них – 23 по пересадке почки, 5 – печени, 4 – сердца и 15 – глазной роговицы. Операции по трансплантации сердца выполняет НИИ комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний, остальные – областная клиническая больница имени С. В. Беляева.

### СОРЕВНОВАНИЯ

В Кузбассе стартовали чемпионат и первенство России по парашютному спорту (параски)

Соревнования будут проходить до 13 апреля на аэродроме «Танай» в Промышленновском округе, на базе Губернского центра горнолыжного спорта и сноуборда в Таштаголе, а также на горнолыжном курорте «Шерегеш» (гора Зелёная). Всего в состязаниях примут участие 34 спортсмена из Кузбасса, Томской, Тюменской и Нижегородской областей, Пермского и Краснодарского краёв, Башкортостана, Беларуси и Казахстана. Кузбасс представят 12 сильнейших спортсменов, неоднократные победители и призёры чемпионатов и первенств России и СФО по парашютному спорту, а также международных соревнований.

### ПОГОДА

	9 апреля	10.04	11.04
Кемерово	+1 - +2 +3 + +4	+1 - 0 0 - -2	-1 - -2 -5 - -6
Новокузнецк	+5 - +6 +4 + +3	+2 - +3 +1 - +2	-1 - -2 -4 - -5

По материалам сайта Яндекс.Погода

ВИЗИТ

## Знаковые места притяжения

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Зампред добавил, что регион активно поддерживает отечественные ИТ-компании. «В Кузбассе действует ряд программ, направленных на поддержку предпринимателей, в том числе начинающих. Наряду с традиционными для Кузбасса отраслями экономики (уголь, машиностроение, металлургия, транспорт, энергетика) мы развиваем малый бизнес, туризм, информационные технологии. Делаем ставку на молодёжь, намерены стать студенческим регионом, довести к 2030 году количество студентов до 100 тысяч», – рассказал Сергей Цивилев.

Дмитрий Чернышенко напомнил, что 20 июня в России стартует приёмная кампания в вузы. Как и по всей стране, в Кузбассе нужно обеспечить удобную и прозрачную систему для абитуриентов. Вице-премьер попросил губернатора взять на личный контроль проведение приемной кампании в регионе.

Также зампред правительства и глава региона на встрече затронули тему развития спорта в Кузбассе.

«Владимир Путин поставил цель – в 2030 году доля жителей России, регулярно занимающихся физкультурой и спортом, должна вырасти до 70 процентов. По итогам 2023 года у нас этот показатель – более 60 процентов, что выше плана и среднероссийского значения. В целом спортивная сфера в субъекте развивается динамично. Здесь открыт физкультурно-спортивный центр, он особенно популярен у молодёжи. С 2019 по 2026 год на создание спортивной инфраструктуры региону выделяются средства по федеральному направлению «Спорт – норма жизни» и «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)», – сказал вице-премьер.

«При поддержке президента у нас строятся культурные, спортивные, туристические объекты мирового уровня. Мы добиваемся отличных результатов, например, сейчас стали чемпионом России по хоккею с мячом. Это только начало, впереди ещё много интересных побед. Готовы участвовать во всех программах Правительства Российской Федерации, если требуется – быть пилот-



Фото пресс-службы АПК.

ными регионами для отработки тематических задач. Всё это мы делаем, чтобы обеспечить высокий уровень жизни нашим людям», – подчеркнул губернатор.

### Перспективы туризма

Заместитель председателя Правительства РФ Дмитрий Чернышенко в ходе рабочего визита в Кузбасс совместно с главой региона Сергеем Цивилевым проверил строительство крупных региональных инвестиционных проектов в сфере туризма.

«Как сказал на недавнем совещании президент Владимир Путин, для всех регионов туризм открывает новые перспективы развития, служит точкой роста. Россия преодолела зависимость от отдыха за границей, отдыхать стало модно в стране. Внутренний турпоток растёт, в прошлом году он превысил допандемный уровень и достиг 78 млн турпоездки, что на 21 процент больше, чем в 2022 году. Нам, конечно, нужно как можно быстрее наращивать туристическую инфраструктуру для того, чтобы удовлетворить растущий спрос граждан. Посетили объекты курорта «Шерегеш». Уверен, что здесь высокая планка, за которой будут тянуть-

держке главы государства и правительства, Кузбасс ценит внимание, которое уделяется нашему региону на федеральном уровне», – отметил Сергей Цивилев.

Одним из ключевых пунктов рабочей программы стало посещение строящихся инфраструктурных объектов СТК «Шерегеш». Дмитрию Чернышенко и Сергею Цивилеву рассказали о ходе реализации под эгидой Туризм.РФ проекта «Новый Шерегеш». Вице-премьер также провёл совещание по вопросам развития туризма и реализации в регионе мероприятий нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Были затронуты вопросы импортозамещения и организации в России производства промышленных товаров для развития горнолыжных курортов.

«Сегодня мы осмотрели выставку отечественного туристического оборудования. И вместе с бизнесом обсудили вопросы импортозамещения и создания собственной продукции для горнолыжных курортов. Это поручение главы государства – обеспечить российским оборудованием туротрасль. Совместно с Минпромторгом и регионами будем данную задачу решать», – сказал Дмитрий Чернышенко.

### Строительство межвузовского кампуса

Также во время поездки обсуждались планы по строительству межвузовского кампуса «Кузбасс».

«Президент Владимир Путин утвердил новую Стратегию научно-технологического развития России и уделил значительное внимание вопросам научно-технологического развития в послании к Федеральному собранию. Для реализации стратегии и поручений создан целый комплекс государственных мер, активным участником которых становится и Кемеровская область. В 79 регионах, включая Кузбасс, выбраны руководители научно-технологического развития, которые помогают определить роль регионов в достижении целей. Кемеровская область вошла в число

20 пилотных субъектов по разработке региональных государственных программ научно-технологического развития. Теперь важно выделить приоритеты региона со Стратегией и отразить их в госпрограмме, которая будет представлять на защите в мае», – отметил заместитель председателя Правительства РФ Дмитрий Чернышенко.

В числе государственных мер поддержки он также отметил запущенные по нацпроекту «Наука и университеты». Только в Кузбассе поддержано шесть молодёжных лабораторий, выделяются средства на развитие КемГУ по программе «Приоритет-2030», в числе первых создан НОЦ мирового уровня «Кузбасс» (сейчас – «Кузбасс – Донбасс»).

Кроме того, регион занимается подготовкой заявки на конкурс для строительства межвузовского кампуса «Кузбасс». Он будет располагаться на двух площадках: в Северо-Кузбасской агломерации – в Кемерово и Южно-Кузбасской агломерации – в Новокузнецке.

«Строительство межвузовского кампуса «Кузбасс» поддержал президент России Владимир Путин. Он будет создан для нашей молодёжи и будущих поколений студентов. Этот год в Кузбассе мы объявили Годом молодёжи и студентов, и стройка у нас поэтому молодёжно-студенческая. Участие в ней примут «Российские студенческие отряды», с ними подписано соглашение о сотрудничестве. Также ребята задействованы в создании проекта, важно предусмотреть все их запросы», – отметил Сергей Цивилев.

Вице-премьер и губернатор осматрели место строительства будущего межвузовского кампуса. По итогам совещания Дмитрий Чернышенко поручил актуализировать потребность региона в проведении капитального ремонта инфраструктуры вузов с учётом задач научно-технологического развития регионов и разработать план по созданию аккредитованной испытательной лаборатории по изданию медицинско-

Вера СВОРЦОВА.

### КУЗБАСС БЕЗ ГРАНИЦ

## Окрыляющее дефиле

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Оказывать помощь бойцам для неё уже вошло в привычку, и участие в конкурсе переключается с этой работой. Как и другие участницы номинации, девушка уверена, что эта одежда поможет и другим гражданам лучше проникнуться ситуацией в стране и сформировать уважительное отношение к тем, кто сегодня защищает нашу Родину.

### Звёздный час

Праздник моды в этом году получился семейным. И не только потому, что в списке появилась дополнительная номинация. Поддержать модели приехали их близкие, которые если и не вышли вместе на подиум, то горячо приветствовали своих звёзд в зрительном зале. Но чаще всё же мамы и папы вместе со своими детьми шли по подиуму, держа за руки, в нарядах от дизайнеров, принявших участие в конкурсе.

«Мы сегодня представляем семейную коллекцию вязаной одежды «Шерегеш». Рады, что принимаем участие нашей большой семьей. Это сплавивает нас. Девочки поддерживают друг друга, вместе стараются преодолеть волнение. И, конечно, для нас этот конкурс – возможность просто провести время вместе», – говорит Татьяна Шувалова, которая вышла на подиум вместе с мужем Александром и тремя дочерьми.

Кстати, их дизайнер Пётр Рожков вышел на подиум вместе с женой, сыном и дочерью. Они тоже продемонстрировали яркие вязаные наряды для занятий разными видами спорта.

Участие в фестивале для людей с ограниченными возможностями здоровья – это настоящий звёздный час, ведь здесь они находятся в центре внимания и получают бесконечную поддержку от сотен зрителей показа. С каждым работают дизайнеры, стилисты, визажисты, парикмахеры. У всех есть возможность ощутить себя настоящей звездой.

«У нас эйфория от участия. Мы с сыном первый раз дефилируем в покое и рады, что решились на это. Наша номинация – «Семейный образ». Принимали участие в процессе разработки костюмов вместе с дизайнером. Хотелось сделать образы яркими, солнечными, как и мой сын. Хотя у нас и были репетиции, волнение сегодня переполняет, но мы с сыном получаем невероятное удовольствие от всего процесса дефилирования. Такие мероприятия полезны для наших деток, потому что они придают уверенности в себе, чувствуют значимость, свободы и полёта на подиуме», – уверена Татьяна Базарова из Гурьевска.

Как говорят родители детей с ОВЗ, многие из них неожиданно раскрываются на подиуме и именно в центре внимания начинают держаться увереннее, бесконечно улыбаются, при этом не испытывая волнения. Для них такие мероприятия оказывают целебный эффект, потому что дарят невероятные положительные эмоции. Чувствуя поддержку зала, и дети, и взрослые с проблемами здоровья ощущают, что этот мир принимает их такими, какие они есть. Здесь люди забывают о недугах и открываются, продолжая жить с оптимизмом и лёгкостью ещё долго после участия в покое. Вот почему проект, который изначально был лишь пробным, резко стал популярным и продолжает наращивать обороты, приобретая славу по всей стране.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

### // МЕЖДУ ТЕМ

В номинации «Семейный образ» победил Пётр Рожков (Кемерово), «Одежда в стиле милитари» – Александра Кильбер (Кемерово), «Повседневная одежда» – Елизавета Молодцова (Томская область), «Вечерняя одежда» – Ольга Солдатова (Кемерово), «Спортивная одежда» – Наталья Лаврухина (Кемерово).

### ЭКОНОМИКА

## Индустриальный парк и не только

В Кемерово состоялась встреча министра экономического развития Кузбасса Константина Пытченко с представителями предпринимательского сообщества региона.

Участники мероприятия обсудили волнующие их вопросы, среди которых – возможность реализовать те или иные проекты, поддержка областного и федерального правительства, перспективы развития в разном направлении. Предприниматели обращались к министру с разнообразными предложениями и просьбами, на что получили развёрнутые ответы. Формат открытого диалога позволил наметить основные цели и задачи.

Сперва Константин Пытченко рассказал, что в регионе произошло в сфере предпринимательства за последнее время и на что следует обращать внимание представителям предпринимательства в нынешних реалиях.

«Уже более года происходит существенная трансформация сознания предпринимателей. Сейчас представители кузбасского бизнеса активно используют не только региональные инструменты поддержки, но и возможности, созданные на федеральном уровне. Каждый месяц губернатор проводит штабы, в рамках которых обсуждает с представителями бизнес-сообщества развитие особых экономических зон», – отметил министр.

Напомним, ОЭЗ – это один из наиболее масштабных проектов по привлечению прямых инвестиций в приоритетные виды бизнес-деятельности. В Кузбассе в особых экономических зонах действует льготный режим предпринимательской деятельности, а также может применяться процедура свободной таможенной зоны.

На встрече министр подчеркнул, что 2024 год – это год, в который область разрабатывает план развития на ближайшие годы – вплоть до 2030. В частности, в Кузбассе планируют развивать индустриальные парки. Рекультивация земель бывших заводов с готовой инфраструктурой привлечёт новых инвесторов особой экономической зоны региона.

Вопрос о создании индустриального парка в Кировском районе Кемерово на территории бывших заводов по производству взрывчатых и опасных для экологии веществ задал предприниматель Иван Петрик. Вместе с партнёрами он даже подготовил концепцию рекультивации и предложения по дальнейшему использованию земель. «Мы уже достаточно время обсуждали этот вопрос, территория огромная – 1 600 гектаров. На первом этапе вполне реально рекультивировать 400 гектаров. Это нужно сделать непременно,



Фото Савелия Баширова.

### // СПРАВКА

Индустриальный парк – это промышленная площадка, на которой ведут свою деятельность независимые предприятия из одной или разных отраслей. В России существуют как государственные, так и частные индустриальные парки. Они предоставляют гибкие условия для резидентов, рассчитанные на компании среднего уровня.

решив сразу две задачи: экологическую и экономическую. Несомненный плюс территории для инвесторов – развитая инфраструктура: есть ТЭЦ, собственный водозабор, к месту подведён газ», – заявил Петрик.

Константин Пытченко идею одобрил, отметив, что в правительстве Кузбасса давно думают над созданием индустриального парка в Кировском районе и не раз обсуждали этот вопрос на региональном и федеральном уровнях.

«У нас есть положительный опыт создания трёх индустриальных парков на территории области. Но все они частные. Здесь нужен более масштабный государственный подход. Поэтому в ближайшее время мы непременно рассмотрим возможность проекта рекультивации этой земли. В контексте развития особой экономической зоны «Кузбасс» территория бывших гигантов кемеровской промышленности для инвесторов – просто лакомый кусочек. Тем более с готовой инфраструктурой. Уменьшение затрат на создание нового для бизнеса, понятное дело, только на руку. Ведь без коммуникаций, необходимой инженерии создание промышленных площадок затянется на три – четыре года», – отметил министр экономического развития региона.

Несмотря на то что у Кузбасса не так много опыта по созданию крупных индустриальных парков, по мнению Константина Пытченко, набор мер поддержки инвесторов позволит сладить многие шероховатости в организации и подготовке документов.

Рассказал чиновник и о льготах, которые доступны предпринимателям Кузбасса в 2024 году. Многие из них касаются сферы туризма. Так, планируется на 15 лет снизить платежи налога на имущество для всех новых гостиниц категорий «три-пять звёзд», введённых в эксплуатацию начиная с нынешнего года: первые 5 лет – на 95 процентов, далее по 10-й год – на 75 процентов; с 11-го по 15-й – на 50 процентов.

Помимо этого, планируется установить налоговые льготы для резидентов ОЭЗ туристско-рекреационного типа «Горная Шория». Так, ожидается снижение региональной части ставки по налогу на прибыль организаций. Также запланировано освобождение резидентов на 10 лет от уплаты налога на имущество и транспорт, на 5 лет – от уплаты земельного налога, применение льготного коэффициента при расчёте арендной платы за землю.

Дополнительно будут расширены льготы для резидентов, являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства. В частности, планируется снизить ставку при применении упрощённой системы налогообложения. В настоящее время инвесторы уже освобождены от уплаты налога на имущество сроком на 5 лет (с возможностью продления ещё на 5 лет), к ним применяется сниженная ставка по налогу на прибыль организаций (с 17 до 13,5 процента) до 2024 года включительно. В том числе предприниматели имеют право применения инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль.

Дмитрий УВАРОВ.

«ПОЕХАЛИ!»

# Космос ближе, чем кажется

В Кузбассе стартовал Международный фестиваль Юрия Гагарина

Мероприятие проводится в третий раз в нашем регионе по инициативе губернатора Кузбасса Сергея Цивилева. За эту неделю во всех муниципалитетах пройдет более тысячи мероприятий. Третий Международный фестиваль Юрия Гагарина станет центральным событием Года космических юбилеев.

«Наш фестиваль объединяет жителей Кузбасса, других регионов и стран. Вклад в освоение космоса внесли три земляка: Алексей Леонов, Борис Вольнов, Александр Гребенкин. Мы гордимся ими. Уверен: наша молодежь будет брать с них пример», — сказал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Если Алексей Леонов и Борис Вольнов уже вписали яркие страницы в историю освоения космоса, то мысковчанин Александр Гребенкин только-только покоряет просторы Вселенной, сейчас на борту МКС он работает в составе международного экипажа. К слову, в прошлом году он приехал в Кемерово и был участником Второго Международного фестиваля Юрия Гагарина. С большой сцены, об-

ращаясь ко всем участникам мероприятия, он тогда сказал: «Поверьте: космос ближе, чем кажется. Я обычный парень из города Мыски на юге Кузбасса. В шестилетнем возрасте поставил себе задачу: стать космонавтом, и спустя 30 с лишним лет я — в отряде, космонавт-испытатель и стал ближе к мечте. Получилось у меня, значит, получится и у вас. Друзья, дерзайте! Никогда не отступайте от намеченных целей, идите только вперед — и у вас обязательно всё получится!»

Эти слова Александра Гребенкина, как и сам фестиваль, по мнению организаторов, должны вдохновить молодых людей, кого — к покорению безграничного пространства, а кого — к научному постижению его тайн. Для этого предусмотрена большая просветительско-образовательная программа.

Тематические мероприятия запланированы во всех образовательных организациях Кузбасса, в них примут участие 400 тысяч школьников и студентов колледжей и техникумов. Торжественные линейки, посвященные героям-

космонавтам, пройдут во всех школах и колледжах. Представители органов исполнительной и законодательной власти региона, общества «Знание», «Юнармии», «Движения Первых» прочтут цикл лекций «Победа космоса. Победы страны». С 8 по 12 апреля пройдут уроки «Разговоры о космосе».

12 апреля в региональном центре по работе с одаренными детьми «Сириус. Кузбасс» состоится телемост «Путь к космосу». Онлайн встретятся школьники Кузбасса, Беларуси и Казахстана, подключатся сотрудники музея космонавтики из Москвы.

В вузах региона пройдут тематические лекции «Кузбасс — родина космонавтов». В медицинском университете состоится IV Международная научно-практическая конференция «Через тернии к звездам: освоение космоса». В Кемеровском госуниверситете будет работать фотовыставка, посвященная 90-летию Юрия Гагарина.

В рамках недели запланирован телемост «Кузбасс — Звездный Городок — Горловка» с участием лётчика-космо-

навта СССР, дважды Героя Советского Союза, члена первого отряда космонавтов СССР Бориса Вольнова. В Прокопьевске, на родине космонавта, в космическую неделю пройдет много увлекательных мероприятий. 12 апреля 2024 года в сквере Героев-Комсомольцев развернется «Космический арбат». Будут работать разнообразные интерактивные локация, мастер-классы: «Я рисую космос», «Летающая ракета», «Космонавт», «Космические магнитики», «Космическая сушилка» с тематическими рисунками, а также фотозона с космонавтами и висторина.

Как рассказала Светлана Гафарова, директор Прокопьевского краеведческого музея, 11 апреля в музее будет открыта выставка марок и плакатов космической тематики «Пять минут. Полёт нормальный». Также в городе состоится презентация книги Тамары Вольновой «Космос. Пляжда первых».

В детской художественной школе № 8 состоится фестиваль космических искусств «Подними голову! Мы первые!». Также в Прокопьевске

можно будет пройти с экскурсией по «Вольновскому маршруту».

В День космонавтики, 12 апреля, в Ледовом дворце «Кузбасс» в Кемерове откроется выставка «Первые в космосе», на которой можно будет увидеть экспозицию, посвященную Борису Вольнову.

11 апреля писатели-фантасты и библиотеки России станут участниками проекта «Литературный космос», в том числе присоединятся библиотеки Горловки и Донбасса. 12 апреля на ВДНХ в павильоне «Роскосмос» стартует Всероссийский космический диктант. При поддержке Министерства культуры РФ состоится Всероссийская акция «Неделя космического кино».

В Мысковском историко-этнографическом музее проходит фотовыставка, посвященная Александру Гребенкину. Экспозицию составили материалы о детстве, юности, студенческих годах и семейных традициях космонавта.

Отметят космические победы и спортивными достижениями. Так, в Тисульском округе стартует первенство



Губернатор Сергей Цивилев и космонавт Александр Гребенкин. Фото автора.

Сибирского федерального округа по фристайлу имени А. А. Леонова «Первая звезда». Участие примут около 150 спортсменов из пяти регионов. 11 апреля пройдет вечерний массовый забег «Первые в космосе», все желающие смогут преодолеть 2 км по территории Олимпийского парка и дублеру Притомского

проспекта. В Прокопьевске пройдут «Вольновские старты» на стадионе «Шахтёр». А в Шерегеше 12 апреля в секторе А состоится спуск с участником райдеров в космических костюмах.

Завершит фестиваль 12 апреля в Ледовом дворце «Кузбасс» гала-концерт «Голос великой страны». Запла-

нирован парад регионов и стран-участниц. Специальным гостем станет группа «Дискотека Авария».

Словом, программа космической недели — насыщенная, и каждый житель Кузбасса сможет найти для себя мероприятия по душе и принять участие в этом фестивале.

Оксана СОХАРЕВА.

## СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА



Фото Сергея Шпица.

# Льготы для героев СВО

В эти дни в Кузбассе бывшие бойцы частных военных компаний, участвовавшие в специальной военной операции, получают удостоверения ветерана боевых действий

Напомним: вопрос с неопределенностью статуса бойцов частных военных компаний ранее поднимался на прямой линии с президентом Владимиром Путиным. Глава государства ранее подтверждал, что эта категория участников СВО имеет право на все социальные льготы, любую форму поддержки со стороны государства, которой пользуются другие участники боевых действий.

Также во время рабочей встречи президент Российской Федерации Владимир Путин поддержал предложение председателя фонда «Защитники Отечества» Анны Цивилевой о включении сотрудников частных военных компаний, получивших инвалидность, в категорию инвалидов боевых действий. В феврале 2024 года глава государства поручил правительству страны подготовить соответствующий проект постановления в отношении защитников Донбасса, но в него тогда не вошли сотрудники частных военных компаний.

В Кузбассе в эти дни 138 бывших бойцов частных военных компаний получают удостоверения ветерана боевых действий. Первые из них во время торжественной церемонии в региональном филиале фонда «Защитники Отечества» вручила Анна Цивилева.

«Важно, чтобы все герои имели равные права и получали одинаковое внимание со стороны государства: положенные выплаты и другие меры поддержки. Им необходима поддержка государства. Работа в этом направлении активно идет», — говорит председатель фонда «За-

щитники Отечества» Анна Цивилева.

В мероприятии также приняли участие губернатор Кузбасса Сергей Цивилев, депутат парламента Кузбасса, ветеран боевых действий капитан запаса Игорь Кошелев, ветеран боевых действий, председатель Кузбасской ассоциации ветеранов СВО Алексей Савин, руководитель филиала фонда в Кузбассе Лариса Коньшова, ветераны СВО и члены их семей.

«Фонд «Защитники Отечества» в данной ситуации сыграл ключевую роль. Именно те категории бойцов, которые не относились к силовым ведомствам, когда заходили за ленту так называемую уже как сопутствующие организации, например, ЧВК «Вагнер», испытывали трудности в получении льгот от государства», — отмечает Алексей Савин. — Сейчас ребята получат полный пакет социальных льгот, который предназначен как раз ветеранам боевых действий». Также он отметил, что в этом вопросе важен момент восстановления справедливости.

«Ребята воевали — они заслужили, они герои, и теперь у них есть документ, подтверждающий это», — сказал руководитель Кузбасской ассоциации ветеранов СВО. Среди тех, кому было вручено удостоверение, — Рустам Хачиев из Кемерова. Он заключил контракт с ЧВК «Вагнер» в сентябре 2022 года. Восемь месяцев герой провёл на передовой, награжден орденом Мужества и медалью «За отвагу». После возвращения домой Рустам активно участвует во всех патриотических и культурных

мероприятиях, организованных фондом.

«Благодаря фонду я смог получить положенный мне статус ветерана. Его социальный координатор Екатерина Аксенова помогла собрать полный пакет документов, который был направлен в комиссию Минобороны РФ, — сказал бывший боец ЧВК «Вагнер» Рустам Хачиев. — Это признание заслуг всех добровольческих подразделений. Мы этим гордимся».

Фонд тесно взаимодействует с Министерством обороны России по вопросам оформления удостоверений ветерана боевых действий бывшим сотрудникам ЧВК. В ведомстве создана профильная комиссия. Всего фонд подготовил и передал в Минобороны России более 20 тысяч комплектов документов. Комиссией принято решение о выдаче 3 500 удостоверений.

Напомним: фонд «Защитники Отечества» создан по поручению президента России Владимира Путина. Основная его цель — персональное сопровождение ветеранов СВО и членов семей героев. Здесь защитникам помогают с медицинской и социальной реабилитацией, в том числе переобучением и трудоустройством, оказывают юридическую поддержку и адаптируют жилье под нужды инвалидов. Также фонд занимается вовлечением ветеранов в занятия физкультурой и спортом, паралимпийское движение, организует культурные мероприятия, проводит встречи по патриотическому воспитанию молодежи с участием защитников Отечества.

Оксана ПАНАРИНА.

## // СОБЫТИЕ

### ДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ ЛУЧШЕ

В Кемерове на базе Клинического кардиологического диспансера имени академика Л. С. Барбараша состоялось очередное заседание Совета по вопросам попечительства в социальной сфере Кузбасса. Тема встречи «Социальные аспекты сердечно-сосудистых заболеваний в регионе».

Как известно, заболевания сердца и сосудов человека — это явление не только медицинское, клиническое, но и социологическое. Малоподвижность, стрессы, обильная еда и злоупотребление табаком и алкоголем позволяют в короткие сроки превратить любого человека из пышущего здоровьем в немощного и инвалида. Чтобы этого не случилось, по словам участников встречи, в ре-

гионе делается многое. Прежде всего это инфраструктурные решения. Общественные пространства адаптированы для того, чтобы максимальное число кузбассовцев могли заниматься зарядкой и спортивными тренировками. Ведь здоровый образ жизни — это не только фитнес. Растёт число физкультурных объектов не только в столицах агломераций, но и в малых городах и посёлках. Не хватает порой лишь доброй воли самого человека. Поэтому ведётся большая разъяснительная работа. Ведь только наглядные примеры, которым могут последовать люди, приводят к сокращению так называемых групп риска среди жителей нашего региона. Такая деятельность по пропаганде ЗОЖ будет продолжена. Краеугольным камнем социального аспекта борьбы с заболеваниями не только сердца, но и мно-

гими другими, есть и будет клиническая диспансеризация. Её возможности по выявлению «первых звонков» болезней широки, и углубленные медосмотры за годы проведения спасли не одну жизнь. Как известно, в нашем регионе для прохождения этих процедур работникам также полагается оплачиваемый выходной. «Мы говорили сегодня о культуре диспансеризации, которую можно сделать сегодня в рамках ОМС: абсолютно бесплатно. Нам важно также заниматься ранним выявлением патологий и профилактикой сердечно-сосудистых заболеваний у всех категорий жителей Кузбасса», — подчёркивает руководитель Совета, председатель Государственного фонда «Защитники Отечества» Анна Цивилева.

Игорь СТОЛЯРОВ.

## ИНИЦИАТИВА

# Уроки дружбы и взаимопонимания

В Ленинске-Кузнецком реализуется уникальный культурно-образовательный проект «Народы Кузбасса», который способствует укреплению межнациональных связей и сохранению культурного наследия народов, проживающих на территории Кузбасса.

Начался он несколько лет назад с дистанционных тематических уроков, а вскоре стал общегородским масштабным проектом. Сначала в нём участвовали 6 городских школ, потом 8, а сейчас уже 11, а это 160 начальных классов.

«В пандемию коронавируса мы придумывали разные формы дистанционной работы с детьми и разработали этот проект — «Народы Кузбасса», — рассказывает Елена Хамитова, директор Централизованной библиотечной системы им. Н. К. Крупской Ленинска-Кузнецкого.

Поначалу он представлял собой онлайн-занятия для детей начальных классов, на которых сотрудники библиотеки рассказывали им об этническом разнообразии населения, о культуре, особенностях и самобытности каждого народа, проживающего в Кузбассе. Каждый месяц дети знакомятся с культурными разными народами. Причем каждое занятие разбито на три этапа: знакомство с историей, обычаями и традициями; изучение фольклора и литературы и в практической части дети мастерят поделки по национальной тематике.

К примеру, на уроке о шорцах дети узнают о традициях и верованиях местного коренного населения на примере сказки Софроня Тотыша «У большой ели», а затем украшают макет большой горы поделками — сибирскими деревьями, цветами.

Во время онлайн-путешествия в русскую старину малыши слушают о первых городах на территории нынешнего Кузбасса — Кузнецке и Мариинске, о празднике Ивана Купала, смотрят мультфильм о русском богатыре Никите Кожемяке. А затем проходит мастер-класс по изготовлению игрушек из бумаги.

О самобытности татар даёт представление народный праздник Сабантуй, рассказ о национальных блюдах и многом другом. Такие же уроки посвящены немцам, украинцам, армянам, белорусам, чувашам. И везде неизменная часть занятий

— закрепление усвоенных знаний на практике. К примеру, на уроке о чувашах дети изготавливали обереги «Сила рода», которые приносят в дом удачу и счастье. А на уроке про традиции и обычаи азербайджанского народа ученики младших классов делают книжки-малышки с национальными азербайджанскими блодами.

К записи онлайн-уроков библиотекари приглашают актив-

ных местных национальных общин. В их числе мусульманская религиозная организация «Мухаррам», национально-культурная автономия немцев, станичное казачье общество, таджикское, татаро-башкирское, азербайджанское, армянское и чечено-ингушское сообщества. Также участвуют в проекте сотрудники и учащиеся школ искусств, дворцов культуры, краеведческого музея, совета ветеранов, городского Совета женщин и Совета отцов и другие.

«С каждым годом у нашего проекта всё больше участников, появляются и новые формы работы», — говорит Елена Хамитова.

Так, была организована встреча ребятнишек с детской писательницей из Казахстана Аделией Ам-

раевой и новосибирским поэтом, членом Союза писателей России Сергеем Самойленко, с членом Союза писателей России из Москвы Викторией Татур.

Инициаторы проекта активно продвигают его в соцсетях, где ведут сообщество «Родники народные». Создали 30 видеороликов «Мы живём в Кузбассе». Каждый ролик посвящён одной из национальностей. В планах — сделать дубли, озвученные на разных языках. Издано 34 сборника серии «Мы живём в Кузбассе» для широкого круга читателей.

Для дошкольников к проекту создан набор пазлов «Национальности Кузбасса».

А в школах библиотекарки помогают оформлять интерактивные информационные стенды «Говорящая стена» с QR-кодами, предоставляющими доступ к информации о народах, проживающих на территории региона.

Продолжением онлайн-занятий становятся выставки, организованные в учреждениях культуры: «Промыслы народные», «Что мы знаем о народах», «Вместе мы дружны» и т. д. Организовано более 50 выставок.

«А сейчас наш проект развивается в сторону краеведения: мы с ребятами совершаем экскурсии по городу и рассказываем об истории родного края, людях, живущих в нём, и также делаем акцент на национальное своеобразие каждого народа», — рассказывает директор Централизованной библиотечной системы города. Все это даёт осязаемый положительный результат.

У представителей разных диалектов и организаторов проекта сложились тёплые доверительные отношения. Вместе они занимаются просвещением детей, которые растут в атмосфере межнационального мира и согласия, в них воспитывают бережное отношение к культурной самобытности каждого народа. Знание традиций и широкий кругозор помогают детям ценить и уважать уникальность и национально-культурную идентичность каждого человека. И закономерно, что в Ленинске-Кузнецком горожане живут без конфликтных ситуаций на национальной и религиозной почве.

Оксана СОХАРЕВА.



Фото из архива Централизованной библиотечной системы им. Н. К. Крупской Ленинска-Кузнецкого.

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

На примере  
подвига земляков

В посёлке Пригородном Кемеровского муниципального округа открылась мемориальная доска в память о выпускнике местной школы участнике специальной военной операции Евгении Ошлыкове.

В мероприятии приняли участие председатель фонда «Защитники Отечества» Анна Цивилева, министр образования Кузбасса Софья Балакирева, глава Кемеровского муниципального округа Марина Коляденко, школьники, учителя, представители волонтерских отрядов муниципалитета, носящие имя героев СВО.

В основной общеобразовательной школе посёлка Пригородного Кемеровского муниципального округа мероприятие началось с митинга, посвящённого открытию мемориальной доски выпускнику школы Евгению Валерьевичу Ошлыкову, участнику специальной военной операции. Он погиб при исполнении воинского долга. Трагическая весть пришла 25 февраля 2022 года. За отвагу и служение Родине старший сержант полиции Евгений Ошлыков награждён орденом Мужества посмертно.

«Наш общий долг и святая обязанность – уважать память героев и передавать их поколения в поколение славу об их беспримерных подвигах. В фонде мы особое внимание уделяем увековечиванию подвигов и сохранению исторической памяти о защитниках Отечества. Символично, что эта мемориальная доска распо-



ложена на стене школы. Ведь именно здесь педагоги вкладывают душу в воспитание настоящих патриотов страны», – сказала Анна Цивилева.

Также в мероприятии приняла участие сестра Героя Алёна Ошлыкова.

«Больше спасибо всем вам за то, что в ваших сердцах хранится память о брате. Для нашей семьи это огромная честь. Евгений с детства был опорой и защитой для меня. Он был патриотом своей страны, уважал старших. Об этом говорит выбор его профессии. В кругу семьи и на работе Женя отличался особой добротой и честностью. А своей улыбкой и искренностью озарял все вокруг. С ним было тепло и спокойно. Отважный, мужественный, ответственный – таким мы будем помнить его всегда», – сказала Алёна Ошлыкова.

Объявлена минута молчания. Ребята из школ округа, приехавшие на мероприятие, возложили цветы к мемориальной доске.

Затем участники митинга побывали в школе, которая недавно распахнула двери для учеников Пригородного.

«Это первая новая школа, которая построена с нуля в Кемеровском муниципальном округе за 30 лет. Сегодня мы открыли здесь мемориальную доску в память о Евгении Ошлыкове, присвоили ей имя героя СВО. Теперь все 245 детей, которые здесь обучаются, будут ещё больше гордиться своим земляком. Его подвиг станет для многих поколений ребят примером любви к Отечеству, смелости и чести», – отметила Софья Балакирева.

Председатель фонда «Защитники Отечества» Анна Цивилева также посетила муниципальный слёт волонтерских отрядов, носящих имена героев СВО, участниками которого являются и школьники, и «серебряные волонтеры». Ребята рисуют открытки для бойцов, пишут им письма, изготавливают окопные свечи. Пожилые люди вяжут носки и рукавицы.

Одновременно со слётом началась военно-патриотическая игра «Зарница». При школе прошёл муниципальный этап этой Всероссийской детско-юношеской военно-спортивной игры. Соревнования включали в себя строевую и спортивную подготовку, проверку теоретических знаний общеобразовательной грамотности, навыков радиационной, химической и биологической защиты, отечественной истории, оказание первой помощи и прохождение воезированной полосы препятствий. Игра проводится совместно с «Движением Первых».

«У нас традиционно проводится игра «Зарница». Но в этом году совместно с «Движением Первых» у нас проходит муниципальный этап Всероссийской детско-юношеской военно-спортивной игры. Принимают в ней участие 16 команд из разных населённых пунктов. Каждая – по 10 человек. Всего – 160 человек. Участники разделены на две возрастные группы – среднюю и старшую. Спортивная, обще-

физическая подготовка – этот этап проводится в спортзале. Также идёт проверка знаний по истории Отечества, воинской славы нашего государства. Есть военная полоса препятствий, строевая подготовка и первая медицинская помощь», – рассказала Надежда Оркина, директор детского оздоровительного центра Кемеровского муниципального округа.

На пришкольной территории команды поочерёдно проходят этапы зрелищных испытаний. Один из них – «Основы химической защиты». Срабатывает дым-шашка. Участники игры быстро надевают противогазы, а один представитель команды должен на время облачиться в специальный костюм химзащиты.

«Данный костюм ОЗК предназначен для общевойсковой защиты от химического нападения для работ и передвижения военнослужащих на заражённой территории Норматив – от 3,50 минуты, полный комплект (на оценку «отлично») – до 6 минут. В данном случае парень уложился, всё сделано правильно», – рассказал Андрей Иванкин, судья соревнований.

«Ещё испытание – «Минное поле». Ребятам надо перебраться ящик с боеприпасами, шупом найти скрытые мины. После команда проходит без опасного поля и движется на дальнейшие испытания», – поясняет Артём Ягловский, сотрудник спортивно-оздоровительного центра.

Участники, безусловно, волнуются. Но командный дух помогает собраться с силами.

«Мы готовились: выполняли строевые упражнения на месте, в движении, с песней», – рассказал Алексей Сидоренко, учитель физкультуры Мазуровской школы, который приехал на соревнованию команду учеников «Вместе мы сила».

«Мы уверены в победе, хотя у нас достойные соперники», – рассказали бойцы отряда.

Помимо того что эта игра помогает ребятам развивать чувство локтя, даёт навыки спортивной сноровки, она развивает патриотизм. Как отмечает Надежда Оркина: «Когда участники готовятся к мероприятию, они всегда узнают что-то новое об истории страны, истории её героев». И важно, что в данном случае примером патриотического служения Родине для них стал их земляк Евгений Ошлыков, в память о котором была в этот день открыта мемориальная доска.

Оксана ПАНАРИНА.

## БИЗНЕС

## Семейное дело

В Кемерове и Новокузнецке открылась семейная бизнес-гостиная. Проект Кузбасской торгово-промышленной палаты направлен на поддержку семейного предпринимательства жителей региона.

Инкубатор  
семейного дела

Мировое экономическое сообщество убеждено, что семейный бизнес является наиболее устойчивым, потому в рамках Года семьи Кузбасская торгово-промышленная палата начала формировать систему поддержки семейного дела. Для этого совместно с министерством экономического развития региона началась разработка законодательства по семейному предпринимательству, которого пока нет на федеральном уровне. Подобные документы уже существуют в восьми областях и республиках страны. Свои законы по урегулированию процессов ведения семейного бизнеса будут утверждать и в Кузбассе.

«У нас уже есть проект областного закона. Пока он в процессе разработки. И мы обязательно обратимся за помощью к представителям семейного бизнеса, чтобы создать необходимые условия для его ведения в нашем регионе и разработать комплекс мер поддержки», – отметил Денис Лежнин, начальник комитета по развитию предпринимательства Министерства экономического развития Кузбасса.

В прошлом году при региональной ТПП был открыт Центр семейного бизнеса, оказывающий консультационные, правовые, информационные, координирующие и другие услуги. Помимо этого, сейчас создаётся комитет по развитию семейного предпринимательства при Кузбасской ТПП, который будет решать вопросы сформированной системы поддержки.

Семейная бизнес-гостиная тоже организована для того, чтобы помочь кузбассовцам справиться с различными трудностями в ведении своего дела. Дискуссионная площадка будет существовать на регулярной основе и станет центром притяжения компаний и местом для ведения диалога, проявления инициатив и создания проектов совместно с органами власти, присутствующих на этих встречах.

«Мы хотим, чтобы наша гостиная стала местом встречи не только семейных компаний, но и всех предпринимателей, чтобы у нас здесь появилась деловая среда региона», – утверждает президент Кузбасской ТПП Татьяна Алексеева.

Также один из проектов Кузбасской ТПП, уже реализующийся, – создание реестра семейных предприятий региона. Здесь будут отражены виды деятельности, организационно-правовые формы и другая информация, которая также поможет найти комплексный подход к решению разных вопросов кузбасских бизнесменов. Попасть в реестр можно доброволь-



Фото пресс-службы Кузбасской ТПП.

но, заполнив заявление на сайте Кузбасской ТПП. Для работы будет создана общественная экспертная комиссия, а по итогам предпринимателям выдадут свидетельства о включении в реестр.

Дело  
по наследству

Семейное дело довольно часто объединяет не одно поколение. Для того чтобы бизнес продолжал существовать и передаваться от родителей к детям, важно заинтересовать своей деятельностью молодое поколение.

Глядя на занятость родителей, ведущих бизнес, зачастую дети не хотят продолжать заниматься семейной компанией. Причины могут быть и другие: интересы в иной сфере, отсутствие желания осуществлять предпринимательскую деятельность, стремление перебраться в другой регион. Это один из вопросов, который бизнесмены обсуждали в ходе встречи и делились опытом решения проблемы.

«У Торгово-промышленной палаты Российской Федерации есть проект «Семейные компании России», где наше семейное предприятие принимает участие. Мы сразу начали активно вовлекать во все процессы наших детей, но не приносим им работать, а показываем возможности, как они могут принять участие в нашем бизнесе. Даже будучи студентами, они уже выполняют свои задачи, погружаясь в общий процесс», – рассказывает предприниматель Татьяна Ладутько.

Детальные кузбассовцы сошлись во мнении, что любые интересы детей можно применить в работе предприятий. Так, новокузнецчанин Артём Бутузов привлёк в семейное дело 14-летнюю дочь, ориентируясь на её увлечение социальными сетя-

ми. Вместе они разработали контент-план и начали работу по привлечению клиентов через интернет.

«Сейчас моя дочь единственная от всего Кузбасса участвует в проекте ТПП РФ «Надежды бизнеса». Занятия проходят ежемесячно, а информация, которую участники получают, полезна и для меня, опытного предпринимателя. Я многое беру на заметку. Радует, что дочь заинтересовалась этим обучением и теперь думает в будущем работать на себя, принимая участие в семейном деле», – поделился Артём Бутузов.

Бизнес для семьи – это не только возможность увеличить материальное состояние, но и способ сблизиться на основе общих интересов и реализовать в одной сфере.

«У нас семейное дело во втором поколении, в этом году нашему предприятию исполнилось 25 лет. В своё время родители готовили нас к ведению бизнеса, показывая многие процессы производства. Несмотря на то что мы заинтересованы в том, чтобы продолжать своё дело, где-то обогрели своих детей. Но сейчас благодаря проектам ТПП РФ стали активно вовлекать детей в работу компании. Задумались о наследовании, потому что у нас уже пять детей. Вместе с ними мы не только изучаем производственные процессы, но и ездим на выставки и другие мероприятия, продвигающие нашу организацию и объединяющие нашу большую семью», – отметила Олеся Щукова.

По словам представителей Кузбасской ТПП, в регионе регулярно проводятся мероприятия, в которых принимают участие дети бизнесменов. Эти встречи помогают сформировать интерес подростков к предпринимательской деятельности и включиться в семейное дело, чтобы в будущем продолжить его и передать уже своим детям.

Евгения БЛИЗНИКОВА.



Фото автора.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Всё для здоровья кузбассовцев

Кузбасские врачи постоянно совершенствуют методы лечения, в том числе внедряют новые методы высокотехнологичной медицинской помощи. Это стало возможным во многом благодаря современному оборудованию, которое поступает по нацпроекту «Здравоохранение», инициированному президентом Российской Федерации, а также за счёт областных средств, выделяемых по поручению губернатора Сергея Цивилева. Так, высокотехнологичная медтехника поступила в Новокузнецкую городскую клиническую больницу № 1 им. Г. П. Курбатова, а 20 единиц оборудования для реабилитации и физиолечения получила Осинниковская городская больница.

«В соответствии с поручением президента России Владимира Путина мы создаём необходимые условия для повышения качества и доступности медицинской помощи. По нацпроекту «Здравоохранение» и региональным программам для кузбасских больниц постоянно приобретаем высокотехнологичную технику и реабилитационное оборудование. Сейчас закуплена уникальная техника, которая станет незаменимым помощником наших хирургов, а также значительно улучшит условия обследования и адаптации пациентов. На её приобретение из областного бюджета было направлено 2,5 миллиона рублей. Новый ультразвуковой аппарат будет использоваться для оценки скорости кровотока в сосудах внутри операционной раны. Это позволит диагностировать

риск развития инсульта, особенно во время проведения операций при аневризмах.

Поддержка и восстановление

В городской больницу Осинников, которая принимает жителей сразу двух округов: Осинниковского и Калтанского, поступило 20 единиц отечественного оборудования для реабилитации и физиолечения. На оснащение в рамках региональной программы «Оптимальная для восстановления здоровья медицинская реабилитация на 2022–2030 годы» выделено 7 миллионов рублей. Аппараты будут использоваться для реабилитации пациентов после инсультов и тяжёлых травм.

риск развития инсульта, особенно во время проведения операций при аневризмах.

Поддержка  
и восстановление

В городской больницу Осинников, которая принимает жителей сразу двух округов: Осинниковского и Калтанского, поступило 20 единиц отечественного оборудования для реабилитации и физиолечения. На оснащение в рамках региональной программы «Оптимальная для восстановления здоровья медицинская реабилитация на 2022–2030 годы» выделено 7 миллионов рублей. Аппараты будут использоваться для реабилитации пациентов после инсультов и тяжёлых травм.



Беговая дорожка и велоэргометр предназначены для восстановления функций опорно-двигательного аппарата, утраченных в результате травм, протезирования, переломов, ревматических заболеваний, инсультов, а также в послеоперационный период. Кроме того, в кабинет медицинского психолога были установлены система оценки психического статуса и акустический комплекс для коррекции психосоматического состояния.

«Комплекс воздействует на оба полушария мозга сочетанием специальных аудио-, видео- и светосигналов, которые стимулируют процесс выработки эндорфинов, энкефалинов и серотонина. Здоровый человек не нуждается в подобной стимуляции. Но если находится в состоянии стресса, ему требуется либо введение эндорфинов или их синтетических аналогов, либо дополнительная стимуляция», – рассказывает заместитель главного врача по амбулаторной части Ольга Гаврилова.

## Внимание детям

Кроме поставок нового оборудования, в регионе уделяют большое внимание ремонту существующих и строитель-

## После ремонта

В Новокузнецке возобновила работу поликлиника № 3 – филиал Кузбасского клинического кардиологического диспансера им. академика Л. С. Барбараша. Здесь завершили капремонт благодаря всё той же программе модернизации первичного звена нацпроекта «Здравоохранение». На эти цели из федерального бюджета было выделено более 24 миллионов рублей.

«В Кузбассе продолжается работа по повышению доступности медицинской помощи. Президент России Владимир Путин подчёркивает важность модернизации системы первичного звена здравоохранения. В обновлённой поликлинике люди смогут получать качественную современную медицинскую помощь. 29 тысяч жителей Центрального и Куйбышевских районов Новокузнецка будут обследованы и лечиться в комфортных условиях», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

Помещение поликлиники реконструировали по самым современным медицинским стандартам. В здании полностью заменили инженерные сети, отопление и электропроводку, оборудовали пандус и подъёмники для маломобильных пациентов, обновили входную группу, обустроили открытую регистратуру, установили удобную навигацию. Теперь пациенты ждут приёма специалистов в комфортной зоне, где даже установлены кулеры с водой. Помимо установок врачей-терапевтов в клинике будут работать невролог, эндокринолог, медицинский психолог и другие специалисты узкого профиля.

Всего в рамках программы модернизации первичного звена нацпроекта «Здравоохранение» в этом году запланирован капремонт 33 подразделений кузбасских больниц в Кемерове, Новокузнецке, Прокопьевске, Анжеро-Судженске, Ленинск-Кузнецком и других муниципалитетах. В прошлом году работы были проведены на 21 объекте – в поликлиниках, стационарах, врачебных амбулаториях, а также фельдшерско-акушерских пунктах.

Светлана БУЛАЕВА.

Феноменальная точность

В нейрохирургическом отделении НГКБ № 1 им. Г. П. Курбатова начал работу современный высокотехнологичный микроскоп стоимостью 25 миллионов рублей. Его приобрели по федеральному проекту «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» нацпроекта «Здравоохранение». Это чудо техники используется при нейрохирургических вмешательствах. Врач может подробно рассмотреть нужную область и провести операцию. Техника способна выдавать качественное изображение с 24-кратным увеличением, что позволяет визуализировать даже мельчайшие сосуды. Изображение поступает на большой внешний монитор, где его видит вся операционная бригада.



Фото предоставлено Министерством здравоохранения Кузбасса.

АКТУАЛЬНО

# Служба по новым правилам

С 1 апреля в Кузбассе начался весенний призыв. Впервые за последние годы он пройдет по измененным порядкам. Рассказываем, в чём они заключаются.

## До порога тридцатилетия

Особенностям и задачам весеннего призыва 2024 года был посвящён брифинг, прошедший в прошлой неделе в Кемеровском областном сборном пункте. На вопросы журналистов ответил заместитель военного комиссара Кузбасса полковник Василий Игнатьев.

Начнём со сроков нынешней призывной кампании. Как и в предыдущие годы, она продлится до середины календарного лета, то есть до 15 июля. Главное изменение коснулось предельного возраста призывников.

«С 1 января 2024 года граница призывного возраста повышена. Призыву подлежат граждане Российской Федерации в возрасте от 18 до 30 лет. Срок службы по призыву остаётся неизменным. Как и ранее, он составит один год», – рассказал Василий Игнатьев.

Стоит отметить важный момент. Закон об изменении границ призывного возраста вступил в силу с начала этого года. Поэтому мужчины, которым исполнилось 27 лет (раньше призывали до этого возраста) до вступления закона в силу, то есть до 1 января, призы-



Заместитель военного комиссара Кузбасса полковник Василий Игнатьев рассказал об особенностях этого весеннего призыва. Фото Сергея Шпица.

ву не подлежат. Их автоматически отправили в запас.

Другое нововведение касается оповещения призывников. В тестовом режиме повестки могут при-

ходить в электронном виде – через портал «Госуслуги». Они имеют такую же юридическую силу, как и привычные бумажные. При этом значительно увеличился штраф за неявку по неуважительной причине. Если раньше он составлял 3 тысячи рублей, то теперь вырос в 10 раз: до 30 тысяч рублей.

## К призыву всё готово

В целом по стране в армию планируется призвать 150 тысяч человек. Из Кузбасса на прохождение срочной службы направят более 2 700 из них. Все призывники обеспечат повседневной формой одежды, банковскими и персональными электронными картами, а также несессерами (наборами со средствами личной гигиены).

Начиная с 15 апреля большинство кузбасских призывников будут партиями направлять в учебные соединения и воинские части, находящиеся по всей стране. Там они в течение пяти месяцев будут осваивать современную военную технику и получат военно-учётную специальность. Когда обучение закончится, срочников отправят в войска для дальнейшего прохождения службы в соответствии с полученной военной подготовкой.

Остальные призывники получат назначение на воинские должности в соответствии с уровнем образования, профессиональными навыками, состоянием здоровья и морально-психологическими качествами.

«Решение о том, в какие виды и рода войск будет направлен призывник, принимается призывной комиссией с учётом ряда факторов. Это потребность войск, задание на призыв из Кузбасса, годность призывника по состоянию здоровья, уровень его образования, имеющаяся подготовка по военно-учётной специальности, результаты профессионального отбора. У каждого вида и рода войск свои требования для прохождения военной службы. Но к пожеланиям призывников при принятии решения комиссии также будут прислушиваться», – отметил Василий Игнатьев.

Также он напомнил о том, что право на выбор вида и рода войск имеют призывники, которые освоили сложные военно-учётные специальности в образовательных организациях ДОСААФ России.

Андрей ЕРМОЛЮК.

## НА ЗАМЕТКУ

**ВМЕСТЕ СО СТАРТОМ ВЕСЕННЕГО ПРИЗЫВА НАЧАЛА РАБОТУ ПРЯМАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ.**  
По будням с 9:00 до 17:00 на ваши вопросы ответят:

■ временно исполняющий обязанности военного комиссара Кузбасса полковник Сергей Егорович Рязанцев, тел. 8 (3842) 77-27-00;

■ военный прокурор Юргинского гарнизона полковник юстиции Евгений Сергеевич Турбанов, тел. 8 (38451) 5-50-47;

■ начальник отдела (подготовки и призыва граждан на военную службу) военного комиссариата Кузбасса полковник Андрей Юрьевич Марьяновский, тел. 8 (3842) 77-09-25;

■ начальник отделения (по работе с гражданами) военного комиссариата Кузбасса Геннадий Валентинович Путинцев, тел. 8 (3842) 77-24-97.

## ВАЖНО

Срочники, призванные на военную службу весной 2024 года, не будут участвовать в спецоперации по защите Донбасса. Танки их не будут отправлять в пункты дислокации подразделений новых регионов нашей страны – Донецкой и Луганской Народных Республик, Херсонской и Запорожской областей.

## ЗНАЙ НАШИХ!

# Лучики добра сибирской звёздочки

Школьница из Кузбасса получила титул «Юная мисс России»

В Москве состоялся Международный мультижанровый фестиваль «Гордость нации», в рамках которого прошёл ежегодный детский конкурс элитантности и талантов «Юные мисс и мистер России». Ребята из разных городов нашей страны приняли участие в этом грандиозном празднике. Кузбасс представила ученица 9-го «Б» класса Новокузнецкого лицея № 111 Владислава Боброва. Именно она завоевала титул «Юная мисс России – 2024». Кроме того, на фестивале «Гордость нации» она взяла первое место и Гран-при в номинации «Хореография».

В общей сложности Владислава провела три насыщенных дня в столице, где показала себя в разных сферах: презентовала визитку в национальном костюме, вышла на сцену с флагом Кузбасса и рассказала о регионе, подготовила творческий номер и приняла участие в финальном дефиле в балльном платье.

С ранних лет Владислава занимается художественной гимнастикой и добилась в данном виде спорта значительных результатов. Однако по состоянию здоровья пришлось оставить тренировки в спортивной школе, а чтобы снизить негативный эффект от этих непростых вводных, было решено

найти другое занятие по душе. И осенью прошлого года старшесеклассница попросила родителей записать её в модельное агентство. Энергичная, доброжелательная, трудолюбивая и коммуникабельная девушка сразу же начала участвовать в разных студийных проектах, а спустя некоторое время прошла кастинг и получила путёвку на фестиваль «Гордость нации». «На подготовку к конкурсу было крайне мало времени: всего две с половиной недели, но в итоге мы справились», – рассказала Владислава. Народный костюм взяли напрокат, балльное платье купили в одном из местных магазинов, а творческий номер с легкой помощью поставила тренер Владиславы по художественной гимнастике Екатерина Тагирова.

Кстати, самым сложным конкурсным заданием оказалось придумать визитку. «Хотелось чего-то оригинального и современного», – отметила мама юной мисс России Екатерина. – Так появился номер с участием умной колонки Алисы. Это идея педагогов нашего модельного агентства. Реплики с узнаваемым голосом записали на студии. Кстати, слова для презентации Владислава учила вместе с младшим братиком Яромирком».

Конкурсы красоты и талантов призваны

помочь раскрыть лучшие качества в детях. Их организаторы отмечают, что уверенность в себе, вера в талант и желание становиться лучше каждый день – три кита, на которых держится успешный человек.

На конкурс в столицу поехали всей семьёй. Кстати говоря, Бобровы любят совместные путешествия. А ещё у них есть гастрономическая привычка: по выходным пекут блины. Дети растут в атмосфере лучших традиций сибирского гостеприимства.

«Наша дочь – активная девочка, общительная. Она уже определилась с и выбором профессионального пути: решила поступать в вуз на «Медиакоммуникации», – рассказала Екатерина.

Сейчас Владислава готовится к сдаче ОГЭ. В свободное время выступает в роли спортивного волонтера: помогает тренеру на занятиях – расстается с гимнастикой навсегда так и не смогла.

Добавим: в семье Бобровых уверены, что воспитание разносторонне развитого человека напрямую зависит от того, что в него вкладывается. Инвестиция в развитие ребёнка сегодня обеспечит его успех в будущем.

Алена СМЕРНОВА.



«Юная мисс России – 2024». Фото из личного архива семьи Бобровых.

НОВЫЙ СЕМЕЙНЫЙ ПРОЕКТ

2024 ГОД

# ФАМИЛЬНЫЕ ЦЕННОСТИ

ВАША СЕМЬЯ ЛУЧШАЯ? РАССКАЖИТЕ ОБ ЭТОМ НА ВСЬ КУЗБАСС!



СНИМАЙТЕ ВИДЕОРОЛИК О ВАШЕЙ СЕМЬЕ И ПРИСЫЛАЙТЕ ДО 1 МАЯ ПО АДРЕСУ: KONKURS@KUZBASSTV.RU



ПОДРОБНОСТИ НА САЙТЕ РИА «КУЗБАСС» УЧАСТВУЙТЕ В МЕДИАПРОЕКТЕ И ПОЛУЧАЙТЕ ПРИЗЫ!

МТУ ФАУГИ в Кемеровской области – Кузбассе и Томской области в лице ООО «КОНСУЛЬ» (ИНН 4205416293, ОГРН 1194205023814), действующее на основании государственного контракта от 08.12.2023 № 013910000523000034, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги:  
1. 137/КВ/22,5/г. Кемерово, пр-кт Октябрьский, д. 85, кв. 130/Санников А.Г., Санникова Е.П./816800.00.2.359Т/КВ/72.8/г. Новокузнецк, ул. Ноградская, д. 17, кв. 120/Лубжеская М.А./3696027.20.3.361Т/КВ/61,5/г. Новокузнецк, пр-кт Дружбы, д. 56, кв. 33/Якушева М.А., Ничипоренко М.Ю./3647400.00.4.363Т/КВ/62,7/г. Кемерово, пр-кт Ленинградский, д. 30/1, кв. 60/Хавов А.Б./2441939.20.5.395Т/КВ/27,3/г. Осинники, п. Тайжина, ул. Коммунистическая, д. 22, кв. 27/Зарская К.В./646616.80.  
Торги состоятся 27 апреля 2024 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе – 9 апреля 2024 г. 15:00 по местному времени, дата окончания – 24 апреля 2024 г. 15:00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regiontorg.ru> в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте [www.torgi.gov.ru](https://www.torgi.gov.ru), и регламента электронной площадки, находящейся в сети «Интернет» по адресу: <https://www.regiontorg.ru/>.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru>.

Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов, о предмете торгов можно по телефону +7 (905) 914-80-02. Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regiontorg.ru>.

Вышеуказанная информация также размещается: <https://t.me/konsulkeмерово>; <https://vk.com/club223953242>. РАСШИФРОВКА: № поручения / Вид имущества / Площадь / Адрес местонахождения / Должник / Начальная стоимость. СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира.

# ХОЧЕШЬ Продать, купить, оказать услуги?

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс».

[modul@kuzbass85.ru](mailto:modul@kuzbass85.ru), тел. 35-38-04.

## Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Столяренко Константином Андреевичем, почтовый адрес: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, [stolyarenko87@yandex.ru](mailto:stolyarenko87@yandex.ru), тел. 8-905-906-44-42, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, № 30935, подготовлен проект межевания / проекты межевания земельного участка / участков, в соответствии с которыми из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером: 42:10:0000000:155, расположенного по адресу Кемеровская обл., р-н Прокловский, ООО «Сельскохозяйственное предприятие «Карагайлинское», выполняются работы по выделу земельного участка / участков сельскохозяйственного назначения в счет доли / долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, собственники долей: Некрасова Ирина Анатольевна, Рахимова Татьяна Дмитриевна.

Заказчиком кадастровых работ является: Козлов Кирилл Олегович, 654025, Кемеровская область, город Новокузнецк, ул. Дузенок, 24–13. С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423. Рабочее время: пн.–пт. с 9:00 до 16:00.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка / участков вручаются или принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, [stolyarenko87@yandex.ru](mailto:stolyarenko87@yandex.ru), тел. 8-905-906-44-42.

## Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков

Кадастровым инженером Столяренко Константином Андреевичем, почтовый адрес: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, [stolyarenko87@yandex.ru](mailto:stolyarenko87@yandex.ru), тел. 8-905-906-44-42, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, № 30935, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка: с кадастровым номером: 42:10:0000000:155, расположенного по адресу: Кемеровская обл., р-н Прокловский, ООО «Сельскохозяйственное предприятие «Карагайлинское», выполняются работы по выделу земельного участка / участков сельскохозяйственного назначения в счет доли / долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, собственники долей: Некрасова Ирина Анатольевна, Рахимова Татьяна Дмитриевна, кадастровый квартал: 42:10:0404007, 42:10:0404006, 42:10:0404002.

Заказчиком кадастровых работ является: Козлов Кирилл Олегович, 654025, Кемеровская область, город Новокузнецк, ул. Дузенок, 24 – 13.

Собрание по поводу согласования местоположения границ земельных участков состоится 09 мая 2024 года в 09:00, время местное, по адресу: Кемеровская область, Прокловский район, с. Бурлаки, ул. Центральная, 18.

С проектом / проектами межевания земельного участка / участков можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423. Рабочее время: пн.–пт. с 9:00 до 16:00. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 09 апреля 2024 г. по 08 мая 2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом / проектами межевых планов принимаются с 09 апреля 2024 г. по 08 мая 2024 г., по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, [stolyarenko87@yandex.ru](mailto:stolyarenko87@yandex.ru), тел. 8-905-906-44-42.

## Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Столяренко Константином Андреевичем, почтовый адрес: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, [stolyarenko87@yandex.ru](mailto:stolyarenko87@yandex.ru), тел. 8-905-906-44-42, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, № 30935, подготовлен проект межевания / проекты межевания земельного участка / участков, в соответствии с которыми из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером: 42:09:0000000:473, расположенного Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, КП «Притомское»; 42:09:0000000:475, расположенного Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, КП «Куртукский»; 42:09:0000000:558, расположенного по адресу: Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, 42:09:0000000:468, расположенного по адресу: Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, СХПК «Безруковский», выполняются работы по выделу земельного участка / участков сельскохозяйственного назначения в счет доли / долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, собственники долей: Весилова Наталья Анатольевна, Веселова Эмма Готфридовна, Миклашевич Надежда Владимировна, Голубь Татьяна Максимовна, Маташков Андрей Алексеевич, Баландинский Михаил Александрович, Косулин Александр Борисович, Мишина Ирина Анатольевна.

Кадастровый квартал: 42:09:0205001, 42:09:0205002, 42:09:0203001, 42:09:1006002, 42:09:1006001, 42:09:1010001, 42:09:1014001, 42:09:1004002, 42:09:0505004, 42:09:0505003, 42:09:0106003, 42:09:0106002.

Заказчиком кадастровых работ является: Козлов Кирилл Олегович, 654025, Кемеровская область, город Новокузнецк, ул. Дузенок, 24 – 13.

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423. Рабочее время: пн.–пт. с 9:00 до 16:00.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка / участков вручаются или принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, [stolyarenko87@yandex.ru](mailto:stolyarenko87@yandex.ru), тел. 8-905-906-44-42.

## Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков

Кадастровым инженером Столяренко Константином Андреевичем, почтовый адрес: Кемеровская

область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, [stolyarenko87@yandex.ru](mailto:stolyarenko87@yandex.ru), тел. 8-905-906-44-42, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, № 30935, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка: с кадастровым номером: 42:09:0000000:473, расположенного Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, КП «Притомское»; 42:09:0000000:475, расположенного Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, КП «Куртукский»; 42:09:0000000:558, расположенного по адресу: Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, 42:09:0000000:468, расположенного по адресу: Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, СХПК «Безруковский», выполняются работы по выделу земельного участка / участков сельскохозяйственного назначения в счет доли / долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, собственники долей: Весилова Наталья Анатольевна, Веселова Эмма Готфридовна, Миклашевич Надежда Владимировна, Голубь Татьяна Максимовна, Маташков Андрей Алексеевич, Баландинский Михаил Александрович, Косулин Александр Борисович, Мишина Ирина Анатольевна.

Кадастровый квартал: 42:09:0205001, 42:09:0205002, 42:09:0203001, 42:09:1006002, 42:09:1006001, 42:09:1010001, 42:09:1014001, 42:09:1004002, 42:09:0505004, 42:09:0505003, 42:09:0106003, 42:09:0106002.

Заказчиком кадастровых работ является: Козлов Кирилл Олегович, 654025, Кемеровская область, город Новокузнецк, ул. Дузенок, 24 – 13.

Собрание по поводу согласования местоположения границ земельных участков состоится 09 мая 2024 года в 12:00, время местное, по адресу: ул. Сеченова, 25, г. Новокузнецк, Кемеровская обл., 654041.

С проектом / проектами межевания земельного участка / участков можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423. Рабочее время: пн.–пт. с 9:00 до 16:00.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 09 апреля 2024 г. по 08 мая 2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом / проектами межевых планов принимаются с 09 апреля 2024 г. по 08 мая 2024 г., по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, [stolyarenko87@yandex.ru](mailto:stolyarenko87@yandex.ru), тел. 8-905-906-44-42.

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## СЛУЖБА ПО Контракту – НАСТОЯЩЕ ДЕЛО



ЗВОНИ СЕЙЧАС 117

СЛУЖИ ПО Контракту

В Вооруженных Силах [службапоконтракту.рф](http://службапоконтракту.рф)

ОЛЕ-ОЛЕ-ОЛЕ!

# Золотые. Наши!

В областном центре состоялся торжественный приём в честь хоккеистов кемеровского «Кузбасса». Чемпионов страны по итогам этого сезона наградили губернатор Сергей Цивилев

## Театр спорта

Редкое явление можно было наблюдать в минувший четверг в центре Кемерова. Множество хоккейных болельщиков собралось не возле привычного им стадиона «Химик» или нового дома в виде Ледового дворца «Кузбасс», а у областной филармонии. Объяснялась эта аномалия просто: именно здесь прошёл торжественный приём, посвящённый завоеванию первого в истории клуба титула чемпионов страны по хоккею с мячом.

В холле первого этажа многолюдно, как и во время громких театральных премьер. Но занимать места в зрительном зале никто не торопится. Гости сегодняшнего вечера с интересом изучают выставку, посвящённую истории кемеровского клуба. Ретрофотографии переносит в первые послевоенные годы, когда команда, ещё под названием «Шахтёр», делала первые шаги. Переходим к другому стенду и видим хоккейный бум 2000-х, когда «Кузбасс» вошёл в число лучших команд страны и неизменно становился призёром национального первенства. А рядом – золотые моменты 2007-го, когда Кемерово принял чемпионат мира по хоккею с мячом. Тогда в решающем матче под рёв переполненных трибун стадиона «Химик» сборная России одолела принципиальных соперников из Швеции и завоевала титул сильнейшей команды планеты.

Напротив стендов с фото – новейшая страница истории «Кузбасса» в виде трёх трофеев, завоеванных по итогам этого сезона. Под защитным стеклом выставлены кубок и Суперкубок России, посередине между ними – кубок чемпионов страны. Трофей самый свежий и самый долгожданный, а оттого и самый ценный. Поток желающих сфотографироваться с кубками не иссякает. Идут поодиночке и целыми компаниями. Трёхзвонков сквозь гул толпы и скандирование «Кузбасс» – чемпионы! никто не расслышал, но надо было пе-

ремещаться в зрительный зал, где начиналась торжественная часть мероприятия.

## Награды ледовой дружине

Зрительный зал на время превратился в стадион, на котором болельщики расположились словно по секторам: ветераны, юниоры, актив фанатского движения. Центральные места заняли главные герои вечера – хоккеисты кемеровского «Кузбасса».

После небольшого творческого номера прозвучали гимны России и Кузбасса. Затем на сцену поднялся глава региона. «Мы поставили цель развивать спорт в Кузбассе, устанавливая спортивные площадки во дворах, возводим спортивные объекты мирового уровня. Эта работа уже даёт результаты, мы занимаем лидирующие позиции в России по количеству спортивных объектов на душу населения и числу занимающихся спортом жителей. Нашим юным спортсменам есть с кого брать пример. Вы сделали то, чего не было никогда, – выиграли кубок, Суперкубок и стали чемпионами России по хоккею с мячом. Молодцы, мы вами гордимся!» – обратился к хоккеистам Сергей Цивилев.

Глава региона активно поддерживал нашу команду на пути к чемпионскому титулу. Накануне решающих матчей он встретился с хоккеистами и пообещал им, что будет присутствовать на трибуне. И слово своё сдержал: когда финальный свисток зафиксировал победу «Кузбасса» над архангельским «Водником», Сергей Цивилев был рядом с командой.

А в этот торжественный вечер уже команда была рядом с губернатором. Областные награды из рук Сергея Цивилева получили 27 человек. Ещё 16 человек удостоились почётных грамот губернатора Кузбасса. Речь идёт не только об игроках и тренерах, но и о других сотрудниках клуба, которые трудом внесли вклад в итоговый успех «Кузбасса».



Фото Савелия Баширова.

Выход каждого игрока на сцену сопровождали аплодисменты. Несколько раз награждение прерывалось из-за желания хоккеистов сказать пару слов. Так, автор «золотого» гола Артём Репях посвятил золотую медаль дедушке. Дмитрий Иосифович выступал за «Кузбасс» в конце 1980-х годов и работал в тренерском штабе клуба почти до конца жизни. Владислав Тарасов сказал, что посвящает успех отцу, и после этого аплодисменты переросли в овацию. На сцену к сыну поднялся Сергей Тарасов – настоящая легенда кемеровского клуба, посвятивший ему практически всю карьеру, а именно 20 лет.

## Наследники победителей

Нынешнее поколение игроков «Кузбасса» вписало свои имена золотыми буквами в историю клуба, завоевав титул чемпионов страны среди команд Суперлиги. А дорогу в высший эшелон отечественного хоккея с мячом для нашего города проложили игроки «Шахтёра», ставшие чемпионами РСФСР 17 марта 1954 года. С тех пор прошло 70 лет, сменились поколения, многих ветеранов спорта уже нет в жи-

вых. Но на празднике в честь «Кузбасса» присутствовал человек, который успел пересечься в одной команде с творцами той большой победы. – Алексей Лазовский, дебютировавший в «Шахтёре» в 1956 году.

«Всем игрокам тогда было по 30–40 лет. А мне всего 19. Впереди была смена поколений, нас начали преследовать неудачи. Не хватало опыта, мы были на грани вылета, – полдень востановившимися заслуженный хоккеист и обратился к игрокам «Кузбасса»: – Ребята, ваша победа принесла большую радость нашим болельщикам и нам, ветеранам. Спасибо!»

В командных видах спорта болельщиков нередко называют 12-м игроком. Настолько важна их поддержка во время матчей. Поэтому финальное слово осталось за представителем самых преданных болельщиков «Кузбасса», которые прошли с клубом все тяготы и невзгоды и сегодня радуются долгожданному чемпионству. Речь идёт о Валерии Кузнецове, который более полувека не пропускает домашних матчей любимой команды.

«Впервые на хоккей я мячом я попал в три года, отец привёл на стадион «Кировец». А на «Химик» я пришёл в 1953 году, в том матче «Шахтёр» обыграл Хабаровск, и это было сенсацией. Насчёт того, что я не пропускал матчей все эти годы, не совсем правда: два года был в армии и накопил прогулов. – Смеётся Валерий Кузнецов. – Низкий поклон игрокам. Уверен, что с той игрой, которую показывает команда, болельщиков станет ещё больше и подтянется молодёжь».

После завершения официальной части филармония не спешила пустеть. Болельщики продолжали фотографироваться с кубками и брали автографы у игроков. А те продолжали купаться в лучах славы. Славы, которую им предстоит приумножить уже в следующем сезоне.

Андрей ЕРМОЛЮК.

КО ДНЮ КОСМОНАВТИКИ

# Космическая неделя

В Государственной библиотеке Кузбасса для детей и молодёжи вся эта неделя наполнена «космическими» мероприятиями.

До 15 апреля будет работать интерактивная выставка «10 минут и вся жизнь», посвящённая 90-й годовщине со дня рождения первого космонавта планеты Ю. А. Гагарина. Читатели смогут узнать малоизвестные факты о детских годах Юрия Гагарина, жизни его семьи в годы Великой Отечественной войны и первых профессиях будущего космонавта. Также сотрудники библиотеки подготовили рассекреченные данные о первом космическом

запуске с человеком на борту и интерактивную игру-викторину.

10 апреля – слайд-путешествие «Навсегда первые», которое поможет погрузиться в историю освоения космического пространства человеком и увидеть ключевую роль нашей страны в организации первых полётов, строительстве и совершенствовании первых космических летательных аппаратов! Это уникальная возможность узнать имена выдающихся теоретиков, конструкторов и учёных, которые формировали космическую отрасль России, познакомиться с историей космических полётов, судьбе животных на борту, увидеть кадры хроники первых полётов, стыковки космических кораблей и жизни космонавтов на МКС.

А 11 и 13 апреля желающих (дети от 7 до 14 лет и их родители) приглашают на мастер-класс по программированию «Навстречу звёздам». Пришедшие смогут запрограммировать увлекательную игру про покорение космоса, изучить движение планет в Солнечной системе и запустить виртуальную ракету с Земли. А маленьким читателям 13 апреля устроят погружение в историю космических достижений «Мы первые». Героические страницы биографии великих космонавтов Юрия Гагарина, Бориса Волынова и Алексея Леонова, виртуальное путешествие в мемориальный музей космонавтики и интеллектуальная космическая игра – всё это ждёт юных первооткрывателей космического пространства!

# Из истории «звёздного дома»

13 апреля в Новокузнецком музее-заповеднике «Кузнецкая крепость» состоится беседа «Дом, в котором живут звёзды».

Сотрудники музея расскажут об истории становления, строительстве здания первого на Урале стационарно-

го планетария, о людях, по инициативе которых он был создан, о дальнейшей судьбе новокузнецкого планетария, роли планетариев в изучении космической науки, а также о памятнике Ю. А. Гагарину около «звёздного дома». Всё это будет сопровождаться историческими фотографиями, а также разными видами «дома, где живут звёзды» и парка.

Новокузнецкий планетарий – пер-

вый в Кузбассе «звёздный дом». Его история началась в далёком 1959 году. Знакомство с космосом и созвездиями в то время происходило в лекционном зале клуба имени В. В. Маяковского под куполом из фанеры с помощью самодельного аппарата из картона. Через семь лет было решено построить отдельное здание для планетария в центре Новокузнецка.

ФЕСТИВАЛЬ

# Музыкальный апрель

Вчера в филармонии Кузбасса стартовал городской фестиваль музыки и других сценических искусств «Весеннее арт-потрясение».

Адресован он самым молодым зрителям и продлится до 22 апреля. В этот раз фестиваль проходит в рамках Года семьи, объявленного президентом, и 12-го юбилея Года молодежи и студентов в Кузбассе. Ожидается, что программы посетит более 5 тысяч молодых зрителей.

Апрельский фестиваль – добрая

традиция филармонии, которая зародилась ещё 23 года назад. В этом году марафон из концертов, хореографических программ, спектаклей, викторин и выставок проходит под новым названием и с новой эмблемой, ведь весна всегда удивляет, дарит творческие вдохновение, смелость и новые идеи! Юных ценителей музыки ждёт 25 потрясающих концертных программ в филармонии и 6 вдохновляющих спектаклей и концертов в школах и колледжах Кемерова. Все они специально созданы для детей, подростков и студенчества.

По словам организаторов, в фестивале включены и премьеры! Для самых юных зрителей состоятся интерактивные концертные программы «Сказочные гусельки и чудо-дудочки!» ансамбля «СмоРодина», космический концерт «Музыка галактики» квартета «Элегия» и «Летучий корабль» Губернаторского духового оркестра.

Также в дни фестиваля для зрителей будут работать выставки «Семейный альбом русских композиторов» и «Музыкальная семья», перед концертами пройдут викторины.

ПРЕМЬЕРА

# Чарующий мир циркового искусства

В репертуаре Музыкального театра Кузбасса появился ещё один спектакль – «Принцесса цирка».

Музыкальная иллюзия в двух действиях погружает зрителей в чарующий мир музыки, бесконечного веселья, циркового искусства, драматических переживаний и комических ситуаций. Как только в зале звучит произвольно-грустная ария загадочного мистера Икс «Цветы роняют лепестки на песок», в душе почитателей классической оперетты поднимается буря эмоций и ностальгических воспоминаний. Спектакль выдающегося композитора Имре Кальмана десятки лет покорила все сцены мира. Музыкальный театр Кузбасса не исключение. В 1963 году нынешнее здание театра открыли именно «Принцессой цирка». В разное время в спектакле блистали Александр Бобров и Нина Коносева, Руфина Озерова и Владимир Нестюрин, Ольга Белова и Пётр Карпов, Олег Брылев и Любовь Ефимова, Лилия Андронович и Константин Голубятников, Вячеслав Штыльс и Эллина Александрова-Тельбух.



Практически все режиссёры-постановщики и приглашённые драматурги добавляли в пьесу нечто новое: меняли место действия, имена персонажей, род занятий героев и даже интриги, в которых они участвуют. Режиссёр и автор либретто Михаил Сабелин привнёс в постановку совершенно новые мотивы, приключения и в соответствии с ду-

хом времени мистическую линию. Постановке предшествовала большая подготовка. Творческий коллектив театра, помимо прочего, осваивал цирковое искусство под руководством Евгения Муравлёва – хореографа-постановщика, основателя студии цирка, танца и акробатики Uniart. В постановке также приняли участие ученики студии.

ВЫСТАВКА

# Художники – городу

В Новокузнецком Доме творческих союзов 11 апреля открывается новая выставка – «Точка отчёта».

Приурочена она к 35-летию Новокузнецкого городского отделения Союза художников России. Впервые будет представлена художественная коллекция отделения, в которой отражается историческая линия развития художественной культуры города.

В экспозиции представлены работы как уже ушедших авторов, первых профессиональных художников города, так и ранние полотна современных, неожиданным образом представляющие их истоки творческого поиска.

Индустриальные, городские и

природные пейзажи 1960-х годов – в творчестве С. А. Бачевского, И. Н. Елагина и А. С. Холодова. Интересны до сих пор не утратившие актуальности и современности работы Эдуарда Зеленина, Александра Бобкина и Виталия Карманова. Выставка разнообразна и по жанрам: от классических пейзажа, портрета и натюрморта к сюжетным и абстрактным композициям в живописи и графике.

Многие произведения из коллекции будут показаны для новокузнецкого зрителя впервые за длительный период. Экспозиция выставки позволяет составить глубокое представление о развитии изобразительного искусства в городе и художниках, которые в нём творчески работали. На открытие 11 апреля вход свободный.



Монтаж выставки «Точка отчёта».

Подготовила Анна ТИМОЩУК.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

<p><b>НОВАЯ ИГРА – ХОККЕЙ.</b></p> <p>К зимнему сезону преподаватели вводят новую для Целинского района игру в «хоккей». Игра эта происходит на льду, причем игроки бегают на коньках вооруженные клюшками. Тактика «хоккея» весьма сходная с футбольной.</p> <p><b>ФИЗКУЛЬТУРА В ШКОЛАХ.</b></p> <p>С нынешнего учебного года физкультура введена как предмет преподавания в Кемеровской и Химзаводской школах II ступени.</p>	<p>Наши коммуны: «Боевая», «Минтер», «Красная поляна», «Родник» и «Труд» находят очень печальное положение, где самое можно сказать в описанном их. товариществе.</p> <p>Т во это, организованное в году, с первых же дней приняло широкий размах. Неумелая постановка дела, отставание пидановки в работе и – все это свело на нет имевшиеся достижения и создало много бед.</p> <p>Одним из важных недостатков</p>	<p>В прошлом году хоккейный «Кузбасс» отменил 75-летие.</p> <p>А первое упоминание о хоккее с мячом как новом виде спорта зафиксировано почти век назад: в номере газеты «Кузбасс» от 14 октября 1926 года.</p>
---	--	---

Андрей ЕРМОЛЮК.

# СПРИНТ-НОВОСТИ

## СНОУБОРД

Воспитанники таштагольской спортивной школы Наталья Соболева и Дмитрий Карлагачев первенствовали на финальном этапе Кубка России в параллельных видах (слалом, слалом-гигант).

Занкочительный турнир сезона состоялся 2–3 апреля на склонах горнолыжного комплекса «Роза Хутор» в Сочи. Участница трёх Олимпиад Наталья Соболева (ХМАО – Кузбасс) опередила соперниц в параллельном слаломе (длина трассы – 350 метров, перепад высот – 160 м, количество ворот – 30). Дмитрий Карлагачев, выступающий и за Московскую область, победил в слаломе-гиганте (460 м – 176 м, ворот – 19), опередив в финале земляка Илью Витюгова, представляющего также Челябинскую область.

Наталья Соболева завоевала в «гиганте» серебряную медаль, а по итогам семи этапов Кубка России набрала первую сумму баллов, заработав 300 тысяч рублей. Дмитрий Карлагачев и таштаголец Игорь Слугев – в тройке призёров общего зачёта турнира в этой же дисциплине.

## ВОЛЕЙБОЛ

Сегодня кемеровский «Кузбасс» в первом полуфинальном матче за пятое – восьмое места мужского чемпионата России встретится в Санкт-Петербурге с «Зенитом». Вторая игра серии до трёх побед состоится там же 11 апреля.

В Санкт-Петербурге «Кузбасс» отправился из Тулы, где 6 апреля проиграл «Белогорью» (Белгород) в третьем матче 1/4 финала плей-офф – 0:3 (14:25, 10:25, 13:25). Немецовец под руководством Сергея Троцкого уступили в серии до двух побед (0:3, 3:2, 0:3). В полуфинале за первое – четвертое места «Белогорье» сойдётся в серии до трёх побед с московским «Динамо», одолевшим питерский клуб (3:0, 2:3, 3:2). Во второй полуфинальной паре чемпион страны изанский «Зенит» сыграет с «Фанелом» (Новый Уренгой). По возвращении домой «Кузбасс» примет «Зенит» 15 апреля и, если потребуется, 17 апреля. В случае необходимости решающая игра серии состоится в Питере 20 апреля. Победитель в этой паре опортит пятое место в таблице суперлиги с «Локомотивом» (Новосибирск) или «Енисеем» (Красноярск).

...

Дублирующий состав «Кузбасса» занял пятое место в чемпионате Молодёжной лиги, повторив прошлогодний результат.

На предварительном этапе соревнований «Кузбасс-2» замкнул тройку лидеров, одержав 23 победы в 30 матчах (разница партий 75 – 40). В финальном турнире шести лучших команд лиги кемеровчане выиграли три из десяти матчей, опередив «Динамо-ЛО-2» (Ленинградская область). Первенствовал в турнире «Фанел-2» (Новый Уренгой), призёры – «Локомотив-СШОР» (Новосибирск) и «Динамо-Олимп» (Москва). Полностью оценил выступление «Кузбасса-2» тренер Дмитрий Ишнов. Он руководил коллективом после того, как наставник «молодёжки» Сергей Троцкий возглавил в феврале «Кузбасс», в элитном дивизионе сыграли резервисты Семен Томм и Тимофей Павлов. Сезон увенчал триумфом Кубок Молодёжной лиги. Соперники кемеровчан на групповом этапе в Сургуте (20–23 апреля) – местный ЮНИОР, «АСК-2» (Нижний Новгород), «Шахтёр-2» из белорусского Солигорска. В финально стадию турнира выйдут по две команды из четырёх групп.

Вадим АНТОНОВ.

# Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.  
Индексы: П7111, П9014, П9016, 51901.  
Тираж во вторник – 2536.

Директор ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин.  
tphkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.  
Главный редактор В. А. Королев.  
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.  
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.  
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:  
650991, Кемеровская область,  
Кемерово, пр. Октябрьский, 28.  
Электронные адреса:  
official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.  
СРПРАВКИ: по рекламе – 8 (384-2) 54-55-11;  
по объявлениям – 8 (384-2) 35-38-04;  
по редакциям – 8 (384-2) 35-40-65.  
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 3 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь». 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Занял № 26.